
主要功能

身份识别功能

深圳志愿者（义工）证是深圳市注册志愿者（义工）的身份凭证，内置储存个人信息的芯片，印有专属志愿者个人的注册号，配有个人数码照片等，可用于志愿者在全市范围内跨组织、跨地区服务状态的记录和身份识别。
志愿服务计时功能
深圳志愿者（义工）证通过志愿服务信息平台配套终端使用，可记录注册志愿者的志愿服务时间，可用于志愿服务考勤、积分入户、表彰激励等。

志愿服务实时统计功能

深圳志愿者（义工）证通过与志愿服务信息平台相对接，可制作志愿服务数字地图。志愿者在服务地点刷证，志愿服务信息平台可实时显示志愿者的服务地点。同时，志愿者在志愿服务信息平台上查询时可以看到过去一段时间的服务记录统计数据。该数据以图表形式显示出来，如全年月均服务时长的变化趋势，服务地域分部比例图等。
培训记录功能
志愿者在参与志愿服务时，通过志愿服务信息平台配套终端使用志愿者（义工）证，记载培训的相关情况，可用于规范新志愿者培训、跟踪培养骨干志愿者、考核激励等。
信息查询功能

志愿者（义工）证内置储存志愿服务信息的芯片，可与志愿服务信息平台对接，志愿者可根据注册号登陆志愿服务信息平台，查询到已经参与的志愿服务活动和服务时间信息，也可以查询到个人总的服务时长，看到由志愿者组织评定的等级、信用和积分等信息。
信息恢复功能

深圳志愿者（义工）证丢失后，志愿者可凭注册号重新申请志愿者（义工）证，并通过志愿服务信息系统平台恢复志愿服务记录，保证志愿者的服务历史记录和其他珍贵信息在志愿服务信息平台中长时间保存。
加载功能：

团员服务功能

    深圳志愿者（义工）证印有中国共产主义青年团团徽，可作为志愿者中的团员身份凭证，方便团员参加团内活动，以实现更好地为团员服务的功能；如志愿者已超团员年龄，可作为超龄离团后的纪念。（具体详见中国共产主义青年团团章）

公益服务功能

    志愿者持有深圳志愿者（义工）证，可享受到深圳市青少年发展基金会、深圳市志愿服务基金会提供的志愿服务公益支持，相关社会组织、团体、个人可通过上述基金会开展关爱志愿者的相关公益活动。（具体详见深圳市青少年发展基金会章程、深圳市志愿服务基金会章程）

保险服务功能

志愿者（义工）在市内持证开展志愿服务期间，遭受意外伤害事故导致身故、残疾或医疗费用支出，将获得100000元的意外身故保险、100000元的意外残疾保险、5000元的意外医疗保障（免赔100元/次，100%赔付）。（具体详见中银保险深圳分公司提供的保险手册）
医疗便民功能
深圳志愿者（义工）证兼容市民健康卡功能，可用于本市联网卫生医疗机构中自助挂号、健康信息存储、跨医疗机构就医和医院内外通用支付结算，方便志愿者就医、疗养、体检等。（具体详见深圳市民健康卡使用手册）

交通便民功能
深圳志愿者（义工）证为志愿者提供在深圳市内搭乘公交、地铁的便利，提倡绿色出行理念，同时为将来向广大志愿者在大型赛会、展会及服务期间提供优惠乘车服务预留了空间和基础。（具体详见深圳通使用手册）
旅游服务功能

深圳志愿者（义工）证兼容深圳旅游卡功能，志愿者在指定景点参加志愿服务、休闲旅游时可以享受更优惠的价格和服务，实现对志愿者的关怀和回馈。（具体详见深圳市旅游卡服务介绍）
社交互动功能

深圳志愿者（义工）证创新引入了“社交网络”设计理念，通过引入中国电信等专业团队开发志愿服务信息管理平台的配套功能，方便志愿者通过信息化载体进行社交联系，关注其他志愿者或志愿组织的日常动态，实现志愿者日常工作活动基本需求。（具体详见深圳志愿服务信息平台有关介绍）
金融服务功能

深圳志愿者（义工）证是以人民银行最新金融IC卡规范PBOC2.0为标准制作的，满足志愿者的储蓄、信用卡消费和电子现金账户小额快速支付等需求。（具体详见中国银行深圳分公司提供的主要业务介绍手册）

特惠服务功能
深圳志愿者（义工）证为志愿者提供特惠消费服务，同时具备银联餐饮积分通功能，在指定商户消费最高8%全单返利，并可在积分通网站转换积分。（具体详见jf.sz95516.com有关介绍）
特点推介

安全性：储存志愿者个人数据的数据库设置在市电子政务资源中心，并建立严格的等级授权机制，杜绝信息泄露的风险。同时，深圳志愿者（义工）证的发行方之间相互签订了信息保密协议，保证志愿者的信息保密安全。另外，该证件采用高端芯片信息功能技术存储志愿者的各项信息，保密度高，不易被他人破解和窃取信息，即使志愿者证丢失，由于芯片上的加密设计和保密技术，仍可最大限度保证志愿者信息安全。 
自主性：充分尊重和保障志愿者的权益，志愿者可根据实际需求，自主选择是否开通和使用深圳志愿者（义工）证附加的金融贷记卡、健康卡、深圳通、旅游卡等便民服务功能。上述功能间互不隶属，不开通其中的一项不影响其他任何功能的开通和使用。

便利性：深圳志愿者（义工）证兼容团员青年服务、志愿服务、公益、金融、医疗、保险、交通、旅游等多种功能，既方便志愿者参与志愿服务、免费享受志愿服务期间的保险服务，又可满足志愿者的消费、就医、出行、旅游等需求。

公益性：深圳志愿者（义工）证不收取任何年费，办证志愿者还可免费获取一件实名义工红马甲。另外，志愿者刷证消费还具有公益效果，联合发行单位每年举办时限不少于三个月的相关捐款活动，活动期间持证人单笔消费金额超过100元或多笔消费金额累计每达到100元，中国银行捐赠不低于0.5元但不高于1元的活动经费给深圳市青少年发展基金会，用于发展深圳志愿服务事业。

智能性：深圳志愿者（义工）证与志愿服务信息平台互相关联、信息共享，可将志愿者、社会服务机构、社会服务项目的信息进行电子化管理，运用先进技术特别是智能终端、手机应用、呼叫中心等多种手段实现志愿服务信息互联互通，推动志愿服务供需双方及时、有效对接。

扩展性：深圳志愿者（义工）证所载芯片预留不少于12KB的存储空间，用于功能升级，以便拓展更多的志愿者管理和服务功能，在现有功能的基础上，为志愿者提供更方便、更快捷、更有效的服务，努力形成“人人争当志愿者、人人尊重志愿者”的良好氛围。


